PRINCIPIOS DE ECONOMIA
Il — COMPORTAMENTO DO CONSUMIDOR

LISTA DE EXERCICIOS

Questoes para revisao

[DerivacéGo da demanda]. A questdo a seguir esta baseada na tabela abaixo:
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Os valores na tabela descrevem a utilidade que Galdino atribui das cestas de bens (por exemplo a utilidade
atribuida de 2 unidades de café e 3 unidades de livros é 76). Determine quanto de cada bem Galdino ird consumir
se ele tiver $20 e o preco do livro for $10 e o preco do café for $3 (assuma que ele ndo possa comprar unidades

fracionadas e os valores fora da tabela ndo estdo disponiveis ou ndo sdo 6timos).

[Beneficio marginal e excedente do consumidor]. O que o excedente do consumidor mede?

() Aquantidade de bens extras que um consumidor tem apds a demanda ser satisfeita

() Aquantidade de bens que um produtor deixou apds atingir o equilibrio de mercado

( ) Adiferenca entre a disposicdo de pagar do consumidor e o preco de mercado para cada bem comprado

( ) Adisposicdo a pagar para o ultimo bem comprado

Exercicios

Suponhamos que Suzete e Robeilson gastem sua renda em duas mercadorias, alimento, A, e vestuario, V. As
preferéncias de Suzete sdo representadas pela funcdo de utilidade U(4,V) = 104V, enquanto as de Robeilson
sdo representadas pela fungdo de utilidade U(4,V) = 2042V 2.

a. Colocando alimentos no eixo horizontal e vestudario no eixo vertical, identifique num grafico o conjunto de
pontos que ddo a Suzete o mesmo nivel de utilidade que a cesta (10, 5). Em outro grafico, faca o mesmo
para Robeilson.

b. Nesses mesmos graficos, identifique o conjunto de cestas que dariam a Suzete e a Robeilson o mesmo nivel
de utilidade que a cesta (15, 8).

c. Vocé acha que Suzete e Robeilson tém preferéncias iguais ou diferente? Explique.
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Um machado, M, custa $20 e uma faca, F, custa $10. Ragnar tem uma verba de $100 para gastar nos dois

produtos. Suponhamos que ele ja tenha comprado um machado e uma faca. Além disso, suponhamos que ainda

existam 3 machados e 5 facas que ele gostaria de comprar.

a.

Dados os pregos e a renda que acabamos de mencionar, trace a linha de orgamento num grafico com as
facas no eixo horizontal.

Considerando o que Ragnar jad comprou e o que ainda quer comprar, identifique as trés diferentes cestas de
facas e machados que ele poderia escolher. Para esta parte da questdo, parta da premissa de que ele ndo

pode comprar unidades fracionadas.

3. Auutilidade que Jane obtém por meio do consumo de alimento A e vestuario V é dada por:

U(A, V) = AV

Desenhe a curva de indiferenga associada a um nivel de utilidade igual a 12 e a curva de indiferenga
associada a um nivel de utilidade igual a 24. Essas curvas de indiferenca sdo convexas?

Suponha que o alimento custe $1 por unidade, o vestudrio custe $3 por unidade, e que Jane disponha de
$12 para as despesas com os dois bens. Desenhe a linha do orgamento com a qual ela se defronta.

Qual serd a escolha de alimento e vestuario capaz de maximizar sua utilidade? (Resolva a questdo
graficamente e também por Lagrangiano).

Qual sera a taxa marginal de substituicdo de alimento por vestudrio quando a utilidade for maximizada?
Suponha que Jane tenha decidido adquirir 3 unidades de alimento e 3 unidades de vestudrio com seu
orcamento de $12. Sua taxa marginal de substituicdo de alimento por vestudrio seria maior ou menor que
1/3? Justifique.

4. Simone tem a seguinte funcdo de utilidade:

UX,Y) =VX +Y

Onde: X é o seu consumo de roupas, com prego P, = S1 e Y é o seu consumo de alimentos, com P, = $3.

a.

Supondo que a renda de Simone e dada por |, derive sua demanda por roupas e alimentos.

b. Suponha que sua renda seja | = $100. Quantas roupas e quantos alimentos Simone consumira?

C.

Qual é a elasticidade-renda da demanda por roupas e alimentos?



